
Procès-verbal 
Réunion du 

Conseil de l’école Notre-Dame 
Le 18 novembre 2019 

 
Présences : Judith Gagnon, Joanne Lavallée-Chabot, Roxane Picard, Nicole 

Mongrain, Paul Croteau, Flore Kenmegne, Arlette Kapinga, Karine Leclerc Keswani, 

Bilali Salisusa, Pierre Gagnon, Shanelle Dion, Yvon Loiselle 

Absences motivées : Frederic Makarakiza, Lori Mathieu, Monique Daigle, Navia 

Kamgang 

Absences non-motivées : Didier Ohouo, Lidji Eugenie Adou 
 

Ouverture de l'assemblée : 18h37 

 
1. Reconnaissance des territoires autochtones 

« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de traités, de 

lieux de rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons toutes les 

Premières nations, Métis et Inuits qui ont foulé ces terres et y ont laissé leurs empreintes 

pendant des siècles.» 

2. Réflexion 

Shanelle Dion fait une prière pour le mois des défunts. 

 
3. Accueil et mot de bienvenue 

Joanne Lavallée-Chabot souhaite la bienvenue à Mme Marie Noah qui vient faire une 

présentation. 

 
4. Adoption de l'ordre du jour 

Joanne Lavallée-Chabot propose l’adoption de l’ordre du jour. Judith Gagnon appuie. Tous en 
faveur. Ordre du jour adopté. 

 
5. Adoption du procès-verbal de la réunion du 28 octobre 2019 

Judith Gagnon propose l’adoption du procès-verbal du 28 octobre 2019. Joanne Lavallée-Chabot 

appuie. Tous en faveur. Procès-verbal du 28 octobre 2019 adopté. 

 
6. Présentation de Mme Mary-Noah 

Mme Marie-Noah nous propose une exercice d’étirement et de respiration avant de commencer 

sa présentation. Elle nous guide vers le focus du don de Dieu qu’est le moment présent, qui ne 



demande aucun effort, aucune planification. Elle nous demande ensuite de focusser sur 5 choses 

vues, 4 entendues, 3 senties, 2 toucher, 1 goûts. 

Mme Mary-Noah offre des formations aux enfants pour introduire les pratiques de Mindfulness 

en classe. Ces ateliers aident à ramener les enfants vers leur intuition, aident à la gestion du 

stress et de l’anxiété ainsi qu’aux difficultés de concentration. Elle leur enseigne l’autorégulation, 

la résilience, la responsabilité, la compassion ainsi que l’intuition, qui ressemble au Saint-Esprit, 

qui amène l’amour, l’enseignement, l’acceptance, la connection. 

Formation en minimum de 4 session de 1 heure pour 400$. 

Mme Dion indique que Madame Sonia Longpré du projet Espoir travaille déjà des ateliers de 

Mindfulness avec les enfants. 

 
7. Rapport du représentant de la communauté – M. Paul Croteau 

Préparation de Noël, invitations aux familles de l’école à la messe traditionnelle de minuit. 

Construction - Le béton a été coulé cette semaine, il faudra encore un an avant que le sous-sol 

puisse être utilisé, ce qui aura un impact sur les activitées de Noël, notamment le traditionnel 

repas de Noël des Chevaliers de Colomb. 

 

8. Rapport de la directrice – Mme Shanelle Dion 

L’électricien est venu faire les travaux au gymnase de mardi à vendredi la semaine dernière. 

Digital Edge est venu faire une vérification aujourd’hui, qui a semblé décevante. 

Il y a une rencontre avec Digital Edge prévue pour le 6 décembre. Le concert de Noël se fera sans 

le nouveau système audio-visuel. 

Nous avons une stagiaire aide-élève qui a débuté cette semaine. 

L’école compte 372 élèves depuis ce matin 

Le souper multi-culturel ce vendredi. 

La semaine prochaine l’association des juristes viendra faire une présentation aux 6èmes sur les 

conséquences légales de faire de l’intimidation en ligne. 

Les bulletins seront envoyés à la maison le 5 décembre 

Les parents bénévoles pour la sortie de la maternelle à Prairies Garden recevront un chèque pour 

les rembourser du prix d’entrée qu’ils avaient dû débourser. 



Les maternelles ont une nouvelle récréation le matin, de 10h20 à 10h35 (Deux classes sortent à 

10h45 une fois dans l’horaire à cause d’un cours de musique juste avant la récréation). Cette 

nouvelle procédure facilite la surveillance, facilite aussi le partage du parc. 

Commentaires des parents 

- Retour sur rencontre parent-enseignant - il serait apprécié d’avoir la possibilité de rencontrer 

plus d’un enseignant (pour les classe de 6ème qui partagent leur temps entre les deux 

enseignants par exemple, ou pour rencontrer M. Loiselle ou les professeurs de francisation). 

M Loiselle a préparé ses rencontres en envoyant des notes à la maison pour les enfants dont il 

souhaitait rencontrer les parents. Il avait un horaire à sa porte et pouvait rencontrer les autres 

parents qui le désiraient entre les rencontres prévues. Mme Shanelle regarde pour un ajustement 

du système de prise de rendez-vous qui faciliterait les choses pour l’an prochain. 

 

- Impact financier des coupures gouvernementales - le budget décentralisé a été affecté, mais 

aucune perte d’emploi. Pour les 4 prochaines années, nous n’aurons du financement que pour le 

nombre d’élèves actuel. Si nous avons plus d’élèves dans les prochains 4 ans, nous n’obtiendrons 

pas d’argent supplémentaire pour les services de ces étudiants. 

 

Question du conseil étudiant au conseil de parents 

- Les élèves veulent refaire un album souvenir comme par les années passées. Deux étudiants 

viendront nous voir pour nous en parler. Il recherchent des information sur ce qui était fait 

auparavant. 

 
 

9. Rapport de l’enseignant – M. Yvon Loiselle 

Le concert de Noël aura lieu le 12 décembre, à 13h45 dans l’après-midi et 18h30 le soir. 

Vu le nombre important de familles à accommoder, les billets devront être réservés à l’avance et 

les places seront limités. Le thème du concert est “Sainte Nuit”. 

Besoins financiers pour le concert 

M. Loiselle a fait une réservation pour les chaises de l’école Père-Lacombe (cela réduit les coûts 

habituels de 500$). 

Il a aussi refusé la livraison des rideaux - nous aurons par contre besoin de parents bénévoles 

pour aller chercher l’équipement le 6 décembre. 



Long and McQuade, 285$ pour l’éclairage et sonorisation (transportable dans un coffre de 

voiture). 

Follow spot ( 75$) à aller chercher le 11 décembre (besoin d’une fourgonnette, camion ou 

hatchback). 

Besoin en costume, vêtement, organisation - plus de détails suivant la rencontre de jeudi. 
 
 

10. Rapport de la présidente – Joanne Lavallée-Chabot 

a) FPFA - Colloque - 16 novembre 

- Prix Manon-Bouthillier 

Julie Gagnon (ancienne présidente du conseil) et Sylvie Druteika (longtemps impliquée sur le 

conseil et pour les levées de fonds) ont toute deux reçu le prix Manon-Bouthiller. 

- Joanne Lavallée-Chabot et Navia Kamgang ont assisté au Colloque. 

Ce fut une belle rencontre d’autres parents francophone, une occasion de réseautage. 

Le colloque regroupe l’Assemblée Générale Annuelle, des ateliers sur des sujets pertinents pour 

soit la petite enfance, les adolescents, les enfants du primaire. 

Un rappel que la FPFA (Fédération des parents francophone de l’Alberta) est là pour offrir des 

ressources sur place (à la Cité Francophone), des ressource écrites pour les familles, ainsi qu’une 

représentation des familles francophones auprès du ministère de l’éducation. 

 
b) Danse francophone (24 janvier 2020) 

Nicole Mongrain a accepté de reprendre l’organisation de la danse francophone. 
 
 

c) Priorités de l’année 2019-2020 

La littératie financière. 

Pierre Gagnon a parlé à quelqu’un chez ATB, il attend un retour de la personne ressource pour ce 

programme. Il faut savoir si ils ont la capacité d’ajouter une école à leur programme; il faut aussi 

savoir si quelqu’un à l’interne peut traduire le programme en français. 

Prochaine étape sera de planifier une rencontre avec Mme Dion pour voir comment ce 

programme pourrait être intégré à l’école. 



Autres options - il existe un programme “Junior achievement” en ligne, par contre c’est en 

anglais. Le programme est géré par des bénévoles, il serait donc possible pour un volontaire de 

faire la formation, la traduire et ensuite la présenter aux élèves. 

 

- Le groupe Comptable Professionnel du Canada ont le matériel en français. Il faudrait 

vérifier s’ils ont un programme disponible pour notre groupe d’âge. 

 
11. Correspondance 

Aucune 

 
12. Divers 

Rien à discuter 

 
13. Levée de la réunion - 19h34 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Joanne Lavallée Chabot Roxane Picard 
Présidente Secrétaire 


